



“儒学与全球化”国际学术研讨会于2002年8月11日至8月13日在青岛召开
(2005-5-12 10:18:30)

作者：本报记者 转载于：青岛日报 2002年8月12日

本报讯 由国际儒学联合会、中国孔子基金会和山东社会科学院联合举办的“儒学与全球化”国际学术研讨会，昨日在府新大厦开幕。

中国孔子基金会会长、山东省人大常委会主任韩喜凯，国际儒学联合会常务副会长、原国家轻工部部长杨波，省委常委、市委书记、市长杜世成，省社科院院长宋士昌，中国孔子基金会秘书长张树骅等出席了开幕式。来自美国、韩国、比利时和中国台湾、香港地区及大陆各地的100多名专家学者前来参加研讨会。

本次研讨会以“儒学与全球化”为主题，实际上就是探讨中国传统文化与全球化的关系问题。经济全球化是当今世界的发展潮流与客观趋势，经济全球化不仅改变着世界经济、政治、文化的格局，而且也深刻地影响着每一个国家的发展现状和前景。作为发展中国家，中国在经济上与世界接轨的同时，如何继续学习和引进西方的先进文化，发掘和弘扬包括儒学在内的中华优秀传统文化，建设中国特色的社会主义新文化，是摆在我们面前的一个十分重大而现实的课题。在为期3天的研讨会上，专家学者们将围绕儒学与全球化的关系、儒学传统与现代文明等问题，进行深入的探讨和交流。

[\[关闭窗口\]](#)